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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezenove (19) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 
horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: AÇÃO ENTRE AMIGOS: A turma 32 convida para um bingo no Centro 
Comunitário da Coxilha, domingo 25/06, às 15:00 horas. OF. CIRC. N° 02/2023: Vimos 
através deste convidar Vossa Excelência, juntamente com os demais Vereadores e 
equipe de trabalho para a Festa Junina que realizar-se-á dia 30 de junho do corrente 
ano, no Salão Paroquial, com início previsto a partir das 17h. OF. CIRC. N° 02/2023: 
Vimos por meio deste, convidá-lo juntamente com os demais Vereadores, funcionários 
e familiares, para a festa Julina promovida pelo CPM da Escola, que realizar-se-á no dia 
01 de julho do corrente ano, a partir das 14 horas, nas dependências da escola.  ORDEM 
DO DIA: DECRETO LEGISLATIVO N° 010/2023: APROVA A PRESTAÇÃO DE CONTAS 
DE GOVERNO DO EXERCÍCIO DE 2015, do Senhor ELIZEU VIEGAS ARAÚJO (Prefeito). 
APROVADO POR UNANIMIDADE EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. DECRETO LEGISLATIVO 
N° 011/2023: APROVA A PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO EXERCÍCIO DE 
2016, dos Senhores ELIZEU VIEGAS ARAÚJO (Prefeito) e JOÃO ZILMAR DE 
VASCONCELOS TRINTIN (Vice-Prefeito). APROVADO POR UNANIMIDADE EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que, iniciam a sessão da Casa um pouco mais cedo, através de uma concordância de 
todos para iniciarem um pouco mais cedo através dos frios que vem marcando, as 
temperaturas baixas do inverno. Presta os seus sentimentos, suas condolências à família 
do eterno Jair, fica aqui os seus sentimentos a toda família, sabe do tamanho da dor, sabe 
o tamanho do sofrimento, e fica aqui os seus sentimentos a todos dessa grande família, 
ao Valter, ao Rui, a Teresa, a todos aqueles que fazem parte, sabe que ninguém espera 
uma fatalidade, sabe que é um momento de tristeza, mas o nosso Patrão maior lá de cima 
sabe o quanto é necessário talvez ter uma pessoa boa junto com ele lá em cima, fica aqui 
todo o seu sincero conhecimento e força a toda a família. Fala que, esteve participando 
da festa junina da escola Elpídio da Fonseca, bem organizada, na localidade da Goiaba, 
deixa um abraço a essa localidade, parabeniza as Professoras, as diretoras, todos 
aqueles que fizeram parte, um evento muito bem organizado e esteve por lá 
conversando com a comunidade, prestigiando esse evento, muito bacana, gostou muito 
de participar, lugar de boas amizades, localidade de pessoas honestas, que tem trabalho 
e através do seu trabalho adquirem o seu sustento e mostram o quanto são caprichosos 
e tem um trabalho muito grande, fica aqui todo o abraço a comunidade da Goiaba que 
esteve conversando e também as localidades vizinhas que ali estavam participando. Fala 
que, também esteve participando no último sábado da festa junina na escola Colônia 
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Santo Antônio, deixa um abraço, de mesma forma as Professoras, Diretoras, 
Merendeiras, pessoal que faz parte da limpeza, a todos aqueles que fazem parte e que 
tem a sua responsabilidade mediante a esse evento de poder estar contribuindo para 
que o mesmo seja realizado, sabe que muitas pessoas que fazem parte de um evento 
talvez podem ser até mesmo anônimas, porque não aparecem, não são divulgadas, mas 
que tem uma contribuição imensa para que o mesmo possa ser acontecido, parabeniza 
essa comunidade, aos amigos que tiveram por lá, esteve conversando com o pessoal, 
com a comunidade, acompanhando, gosta de participar dos eventos, sempre foi muito 
participativo na questão de poder estar próximo a comunidade, é um lugar aonde 
encontra os amigos e consegue através de um diálogo estar identificando alguns 
problemas das localidades que são comuns em todo o município, em todos os lugares, 
mas cabe a eles ouvirem aqueles problemas, ouvir o que pode ser feito, trazer até as 
pastas competentes e o mais rápido possível possa que, aqueles que são responsáveis 
tomar as suas providências, as medidas cabíveis, para que seja solucionado os 
problemas das localidades, é por isso que gosta de estar presente e também estar 
incentivando os eventos, estar perto para poder de alguma maneira também ser o 
entusiasta e convidar as pessoas para participar, uma festa muito linda, muito bem 
organizada, parabeniza a escola Colônia Santo Antônio, a todos os envolvidos, impecável 
o trabalho de todo esse pessoal que faz parte da Escola Colônia Santo Antônio. Fala que, 
esteve dentro de alguns dias conversando com as pessoas, está sempre nas suas 
andanças e ouvindo a todos, sempre gostou de estar bem atento aos assuntos e bem 
presente, porque indiferente ou talvez pode ser até igual, mas a sua forma de trabalhar 
é essa, ouvindo as pessoas, porque o que escolheu para a sua vida, sempre procura dizer 
nessa Casa, e poder se tornar repetitivo, mas acredita que aquilo que é de extrema valia, 
aquilo que gosta de dar ênfase e destaque ter que ser falado, que nem todas as pessoas 
tem a oportunidade de ouvir no mesmo momento, então sempre cita que o que escolheu 
para a sua vida foi isso, estar à frente das críticas, estar à frente das resoluções, estar à 
frente das soluções, foi isso que escolheu para a sua vida com 26 anos, porque é 
Vereador, está Vereador num tempo determinado, mas está se dedicando a isso, é isso 
que faz, está de segunda a segunda ouvindo as pessoas, dando o assistentalismo 
necessário através de um bom diálogo com os secretários para poder resolver, é o que 
procura fazer. Fala que, nos últimos dias se dedicou um pouco para acompanhar o 
trabalho das restaurações das pontes do município, esteve junto quando estiveram 
fazendo a manutenção da ponte próximo ao Seu Pedro Valdair, próximo ao Sadinir, e 
parabeniza, não cita nomes porque é quase uns dez, se não é uns dez, pode estar 
esquecendo o nome de alguém dos guris que estiveram presentes, mas vê o tamanho do 
empenho dos funcionários, o tamanho do empenho dos responsáveis que fazem um 
trabalho impecável, foi uma parceria com o seu Pedro Valdair, vê a alegria, vê a emoção 
das pessoas da localidade quando se tem um trabalho com amor, um trabalho com 
carinho, aonde estão juntos conversando, trocando boas ideias, e foi feito esse trabalho, 
essa parceria, uma madeira de lei, uma madeira bem tratada, uma madeira forte de 
cerne, então vê um trabalho muito bem feito, parabeniza a toda a equipe que esteve 
trabalhando, a toda equipe que esteve de alguma maneira cumprindo com o seu dever, 
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esteve próximo acompanhando, como o seu dever de criticar, de cobrar, mas também 
poder ajudar, está dentro do seu direito. Fala que, também esteve acompanhando a 
manutenção da ponte próximo a propriedade do seu Mário Custódio, esteve 
acompanhando próximo também ao Adonir, viu o pessoal fazendo a manutenção, ficou 
muito bem feita a ponte, o Vereador chama de caibro, mas acha que não é esse o nome 
adequado, mas colocaram 7 caibros ali de madeira de lei, foi feito os trilhos tudo de uma 
forma bem feita, e dentro do seu ponto de vista que esteve acompanhando de perto, vê 
que alguns diferenciais acontecem, porque no sábado abaixo de chuva esteve ali e viu o 
tamanho do empenho da equipe junto ao Prefeito municipal para resolver o problema 
por estar perto. Fala que, tem uma consciência muito grande naquilo que fala e respeita 
todos os argumentos, todos os discursos aqui desta Casa e jamais vai faltar o respeito 
com alguém, cada um tem o seu ponto de vista, e dentro de vários ser humanos óbvio 
que nenhum pensa igual, a gente tem direito de pensar diferente, mas independente de 
concordar com tudo, mas concordar com aquilo que o Vereador Iuri acredita que esteja 
correto, ele veja o diferencial do atual Prefeito hoje no Governo, que veja nas redes 
sociais as pessoas se declarando positivamente, porque recebe críticas, mas também ao 
receber as críticas, no mesmo momento corre e faz o serviço, vê isso o quanto é 
importante aqui no município e vê o quanto é cobrado, e o Vereador aqui nesta Casa 
várias vezes cobrou os trabalhos a serem feitos, mas é histórico no município de Amaral 
Ferrador como as coisas andam com o Prefeito junto nos trabalhos, veja várias 
cobranças aqui na Casa, não está dizendo que não é de direito dos Vereadores, mas é um 
trabalho bem diferenciado dos outros governos que aqui passaram, vê o empenho do 
Prefeito Nato que nestas questões tem que concordar e nessas questões tem que ser 
humano ao ponto de dizer que é um dos maiores Prefeitos que passou e que está 
passando na história desse município de Amaral Ferrador, vem resolvendo, vem 
trabalhando, vê que não é fácil, o Vereador não está aqui para estar defendo o Governo, 
mas está aqui para ser limpo, para ser sincero nas questões do governo, vê o quanto vem 
trabalhando, o quanto vem as coisas acontecendo, vê muitas vezes as cobranças, vê 
muitas vezes algumas pessoas preocupadas com o trabalho desse Governo, e é de 
preocupar mesmo, porque eles tem que cobrar, tem que ajudar, mas é um trabalho bem 
feito, um trabalho que vem sido feito a longo prazo, um trabalho que vem com a 
reeleição, então mostra que tem uma aprovação, sempre procura dizer que aquilo que é 
correto ele está ao lado, aquilo que acredita que não seja o certo, está na rua 
conversando com as pessoas, não fica atrás de uma rede social, não discute com 
ninguém através da rede social, é junto as pessoas nas propriedades, nas localidades 
conversando através de um bom diálogo. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Fala que, não pode se fazer presente na festa na Escola Colônia Santo Antônio, pelo 
motivo de força maior, pois na noite de sexta-feira ocorreu o falecimento de uma pessoa 
qual sempre teve um grande apreço pela família, e o Vereador teve que se deslocar para 
Encruzilhada do Sul e ficou no velório do seu amigo Adair, e aproveita esse espaço e 
envia os seus sentimentos a viúva Janice, ao filho Eduardo, a todos os familiares e ficou 
com eles até a noite quase em Encruzilhada e não foi possível estar na Colônia Santo 
Antônio, porque era festa também neste mesmo horário, então justifica a sua ausência 
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porque não foi. Fala que, a poucos meses atrás, nós podemos ver nas redes sociais, este 
governo que está sendo tão gavado e tão elogiado, e a poucos tempos atrás podemos ver 
um vídeo ou uma live, algo parecido, semelhante, dessa Administração assumindo o 
ginásio de esportes de Amaral Ferrador, e ali a grande promessa era fazer uma mudança 
naquele ginásio, que ia ser uma coisa de primeiro mundo, e agora passado alguns meses, 
e com tempo de sobra para ter feito o que iriam fazer no ginásio, e até cabe eles fazer 
um pedido de informação o valor que foi gasto no ginásio de esportes depois que a 
Administração assumiu, e para a frustação de todos, agora com a Copa Corpo Ativo, que 
o Marquinhos fez, veio uma garoa, que nem deu para dizer que foi uma chuva, tiveram 
que suspender a rodada do Campeonato porque não tinha condições de jogo o ginásio, 
então essa Administração eles conversam muito, falam muito e fazem pouco, ponte, tem 
visto no face e parabeniza até os funcionários que estão ali até na chuva as vezes se 
esforçando para não deixar as coisas atiradas, só que essas pontes que estão fazendo faz 
de ano a ano acha, fazem num ano daqui um ano tem que fazer de novo, passa dois anos 
tem que repetir a mesma, e o Vereador faz um questionamento, e a ponte do Capoeirão 
que faz meses e meses que está cai e não cai, porque nada fizeram ali, que é tão enérgico 
essa Administração? O Vereador até gostaria de saber o motivo se vão esperar cair, o 
que vão fazer, sabe que vão dizer que nessa Administração não fica ponte interrompida, 
que em outras já ficaram, mas gostaria de saber porque que aquela ali, não sabe se é 
pouco caso com a comunidade, mas que não toma uma providência, e quanto ao ginásio 
também gostaria de saber se vai continuar essa porca vergonha que está ai, que se faz 
uma cerração já não dá jogo, e outra pior ainda, ainda ficam intimidando as pessoas, teve 
gente que se manifestou publicamente reclamando e houve um gesto de intimidação 
para essa pessoa, então é preciso agir mais, ter mais respeito com as pessoas e intimidar 
menos, porque lamentavelmente que as pessoas ainda aceitam alguns tipos de 
intimidação, porque não eram para aceitar, cada um tem o seu facebook, cada um posta 
o que quer e cada um responde pelo que quer, não tem que dar um intimado, chantagear 
ninguém para tirar postagem de face, isso fica muito feio para uma Administração, 
Administração se trata uma comunidade com respeito, não é intimidando que se 
conquista o respeito das pessoas e sim com bom gestos, com bom diálogo, com respeito, 
como diria o Vereador Paulo se tivesse aqui, o Vereador fica estarrecido com algumas 
coisas que está acontecendo. Fala que, várias pessoas, não é uma e nem dois, várias 
pessoas já vieram lhe falar, que veio falar com o Prefeito, e que dizem a primeira coisa 
“O Prefeito não se encontra”, só que está ficando muito feio, isso fica feio é para eles que 
daí a pouco a pessoa sai e dá uma voltinha por dentro da Prefeitura, o Prefeito está 
atendendo, então atendem alguns, outros não, o Vereador gostaria de saber qual é o 
critério para ser recebido no gabinete, talvez seja esse também, e é esse acha que um 
dos motivos que houve muito que: “O Prefeito está trabalhando”, o Prefeito tem que 
trabalhar na função de Prefeito, ele está sendo pago muito caro hoje pelo município, pela 
atividade que ele tem dentro do município, vem um cidadão que paga os seus impostos, 
saí lá da Coxilha ou saí lá dos Foles ou saí lá do Bom Será e vem aqui perde tempo, fica 
um meio dia todo para falar com o Prefeito, dizem que não está, que o Prefeito está 
trabalhando, daqui a pouco o cara entra dentro do corredor, o Prefeito está dentro do 
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gabinete, fica muito feio esse tipo de atitude, e talvez esse gesto de dizer que está 
trabalhando é para não receber as pessoas que está sendo usado, mas infelizmente a 
mídia, a pessoa usa ela do jeito que quer, uns usam mais para poder distorcer algumas 
coisas, outros para aumentar outras, outros para intimidar outras, mas se usasse como 
deveria usar, deveriam informar as pessoas, muitas vezes uma pessoa: “A, não tem água 
na Goiaba, não tem água na Colônia, não tem água no Bom Será, não tem água na Coxilha, 
não tem água no Rincão dos Vargas”, isso é normal, esse tipo de coisa era para ser usado 
então as redes sociais, era para ser usado esse programa das quintas-feiras, que é mais 
para fazer política e promoção pessoal do que informar, esse era os momentos de 
informar, “Óh, comunidade não tem água, que queimou a bomba”, não tem problema, 
isso acontece, agora não querem tornar público as faltas que tem devido as grandes falas 
que saiam aqui, que de primeiro no governo quando o Elizeu era Prefeito que o pessoal 
reclamava por água, vinha um Vereador dava soco forte aqui e gritava e dizia que isso 
era incompetência, que uma Administração competente não aceitava faltar água, hoje 
está assim, a 7 anos que se passaram, as faltas continuam as mesmas, então o Vereador 
pede que haja um pouco grande mais de respeito com a nossa população, que essa 
Administração que está não minta muito para a Administração, que seja mais sincero, 
que fale a verdade, não quer receber não recebe, mas não minta que fica mais feio, a 
mentira tem a perna curta, dizer para o cara que não está e daqui a pouco o cara faz a 
volta na outra porta olha e escuta a voz e vê o Prefeito dentro do gabinete, isso fica muito 
feio e constrangedor, porque pessoas que pagam os seus impostos, contribui para o 
município, trabalham para o município, não podem receber esse tipo de trato quando 
chega no nosso Poder Público, porque a Administração ela não é do PDT, não é do PP, 
não é do PMDB e nem do PSDB, ela não é de partido nenhum, a Administração é do povo, 
é do município, e tem que ter mais respeito com esse povo que é de Amaral Ferrador. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Agradece a participação de todas as pessoas que prestigiaram as 
escolas, tanto a Elpídio quanto a Colônia, e agradece aos alunos, aos Professores, que 
fizeram uma festança muito bonita, cada qual das escolas mais bem organizada, a escola 
da Colônia a Vereadora faz parte, a equipe trabalhou junto, a comunidade toda, então 
em nome da Diretora Izabel agradece a participação de todos e parabeniza, porque os 
alunos, os pais, a comunidade, as famílias se engajaram e participaram, e a Professora 
Rejane também juntamente com a sua equipe parabeniza-a. Fala que, tem as próximas 
festas que vão prestigiar os alunos, que o alunado é a nossa base para o nosso futuro que 
quer construir e deixar um legado para eles, e é juntamente com o trabalho deles, 
juntamente com os pais, Professores, comunidade, que teremos uma futura geração 
comprometida, são pequenos gestos que fazem a diferença com o alunado, então 
agradece a participação de todos, e vão prestigiar as próximas, que o Secretário colega 
João Carlos já leu os convites, tem dia 30, dia 23, dia 24, dia 01. Fala que, acredita ela, ela 
é uma pessoa que gosta muito de cobrar quando tem algo que não está andando 
perfeitamente, mas também gosta de elogiar e acredita que o papel de Vereador é esse, 
fiscalizar, cobrar, elogiar quando for preciso, porque como disse o colega, o seu papel 
aqui é tratar com respeito as pessoas, e acredita ela que quando se fala em respeito é 
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aqui e lá, das duas partes, tanto do Poder Legislativo quanto do Poder Executivo, tem 
que haver esse respeito, e esse respeito tem que ser mutuo para a população, a 
Vereadora não gosta desse tipo de coisa, desde que chegou aqui sempre vem dizendo 
que eles podem cobrar, ela cobra, está acostumada a cobrar e também elogia, elogia 
quando necessário. Fala que, quanto ao ginásio, acredita que para a Copinha muito bem 
bacana o colega Marquinhos está de parabéns pelo trabalho que ele faz, porque ele é um 
excelente Professor, foi emprestado para ele fazer a Copinha, desnecessário muitos 
comentários, então acha que não é necessário esse tipo de comentário, pode até vir 
cobrar, mas uma mão lava a outra e as duas lavam o rosto, então não precisa esse tipo 
de comentário. Fala que, quanto a Administração de faz ou não faz ou deixa de fazer, isso 
as pessoas estão vendo o trabalho, na rua estão notando e hoje não é mais que nem 
antigamente, que as pessoas eram tapadas, não enxergavam, hoje a população enxerga, 
elas vejam, elas percebem, e todo mundo tem Whats, todo mundo tem face, todo mundo 
escuta rádio, todo mundo viaja, todo mundo tem um carrinho ou uma motinha, então as 
pessoas hoje vejam o que está acontecendo, e a Vereadora acha que a população é a 
olheira para os Vereadores e para a população, claro que tem muitas coisas que tem que 
mudar ou resolver mais, mas acredita que de certa forma a Administração esteja de 
parabéns, porque vem desenvolvendo um bom trabalho, com certeza em alguns pontos 
se deixa a desejar, mas acha que é sempre no diálogo e na cobrança e quando se faz as 
coisas que são boas para a comunidade, não é só coisas ruins que vem sendo feitas, 
acredita que a nossa Administração, diz nossa porque faz parte, porque é situação, então 
acredita que vem fazendo um bom trabalho, e se coloca sempre à disposição das 
pessoas, que quando acharem que alguma coisa não esteja correta pode lhe ligar, pode 
lhe mandar mensagem, pode cobrar eles para poderem mandar mensagem mais 
adiante. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza a Regente da 
escola Municipal José Elpídio da Goiaba, Professora Rejane, as Professoras, Professores, 
funcionários, pais e os alunos também pelas brilhantes apresentações que se 
apresentaram na última sexta-feira na festa junina na localidade da Goiaba. Parabeniza 
a escola municipal Colônia Santo Antônio, na pessoa da diretora Professora Izabel, aos 
Professores, funcionários, pais e alunos, os alunos também pelas belíssimas 
apresentações, vai os seus parabéns pela belíssima sopa que estava, que também depois 
acabou trazendo para comer em casa. Fala que, durante o final da semana tem outras 
escolas como a Padre Arlindo, depois a Jurema, depois a José do Patrocínio, tem também 
a Pompílio ainda. Se dirige ao Líder do Governo sobre a água na Colônia, a água 
canalizada, naquela localidade do Adão Lacerda que vai em direção ao Morro Agudo, 
essa água o Vereador praticamente toda a semana cobra aqui, fala que está faltando 
água, seja em períodos de canteiros, que nem as vezes leva a culpa ou seja fora do 
período de canteiro está sempre faltando água, essa localidade já fez até um pedido de 
providência, teve uma caixa a dois anos e meio quebrada e essa caixa até hoje não foi 
substituída, e essa comunidade sofre constantemente falta de água, então fica aqui o 
registro mais uma vez da falta de água numa parte da Colônia, na parte do Adão Lacerda 
que desce tanto para o Passo do Tijolo, como vai em direção ao falecido Doca Lacerda, 
como também desce para o lado do Morro Agudo, então fica esse registro mais uma vez, 
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espera que o Executivo solucione esse problema de uma vez por todas. Fala que, na 
esquina, recebeu a pouco uma mensagem que desde sexta-feira estão sem água, então 
pede que o Executivo também providencie o que está acontecendo na esquina, que o 
pessoal lhe ligou que estão sem água desde sexta-feira. Fala que, o Senhor Eduardo disse 
que já pediu até para o Prefeito também, ele vai construir uma casinha em frente ao Seu 
Esaú na Goiaba e precisa de umas duas caçambas de aterro, já solicitou até para o 
Prefeito, solicitou para o Secretário e está aguardando, ele precisa desse aterro para 
poder construir a sua casa, até viu hoje que estavam com as caçambas e a retro ali perto, 
na esquina, que já de um pulo ali e faça o aterro desse rapaz para ele seguir construindo 
a sua casa, é uma maneira de incentivar as pessoas para construir  a sua casa própria, já 
que não temos no município nenhum programa de casa popular, então pede 
encarecidamente que a Administração tome providência. Fala que, falou na semana 
passada sobre as suas contas da gestão como Presidente da Casa no ano de 2021 que foi 
aprovada, agradece ao Darlei o Contador, ao Advogado, Doutor Renato, aos funcionários 
da Casa, a Daiane, a Bruna e a Sônia, todos tiveram uma participação, porque desde 
informações até outras questões que são julgadas numas contas de gestão, então 
agradece a todos pôr as suas contas terem sidos aprovadas com parecer favorável. Fala 
que, ficou também de uma certa maneira surpreso até com a questão do ginásio, porque 
inclusive o ginásio quando foi feito uma live, que iam mudar o piso, o teto, os banheiros, 
ia ser um outro ginásio, inclusive ficou um período fechado, que a gurizada queriam 
jogar e não podiam, porque o que era dito para eles, era que esse ginásio estava em 
reforma, então por isso agora ficou muito surpreso com essa questão que não dava para 
jogar o ginásio, para o Vereador já estava todo reformado, por isso que as vezes diz, 
existem duas Administrações, uma virtual e a real, se procurar na página da Prefeitura 
aquele vídeo vão ver que o ginásio foi todo reformado, inclusive ele ficou um período 
fechado porque estava em reforma, então é as duas realidades, a virtual e a outra. Fala 
que, gostaria que o Executivo de uma maneira bem contundente, que é um assunto de 
interesse do município, principalmente para os Agricultores, e os Vereadores tem sido 
bastante procurados, acredita que os demais Vereadores também tenham sido 
procurados, que é a respeito se houve ou não houve, se tem ou não o decreto 
emergencial sobre a seca, o Vereador agora na Goiaba foi procurado por esse assunto, 
na Colônia também foi procurado por esse assunto, acredita que os Vereadores também 
tenham sido procurados e as pessoas alegam que tiveram uma perda de 25 a 30% nas 
suas produções, tanto na soja, principalmente o milho que tem uma safrinha, e o feijão, 
então gostaria que o Executivo se pronunciasse sobre esse assunto, que isso envolve 
muito a economia do nosso município, envolve bastante a economia dos nossos 
Agricultores, quer não queira se a gente adquire uma dívida, com esse decreto os 
Agricultores conseguem um desconto, isso beneficia, ajuda, pelo menos ameniza um 
pouco do prejuízo da seca. Registra que, na última quinta-feira receberam a visita do 
Deputado Estadual Pedro Pereira, onde os confirmou mais uma vez que vai participar 
da COP 10, ele participou de todas e mais uma vez vai estar participando junto com 
outros Deputados em defesa dos nossos Agricultores na nossa produção de tabaco, e 
também ele os trouxe a informação que no último dia 05 de junho de 2023, saiu no diário 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

oficial mais uma licença da FEPAM em relação a nossa ERS 354, “Departamento 
autônomo de estado e rodagem torna público que recebeu da FEPAM- Fundação 
Estadual de Proteção Ambiental Henrique Luís Roessler, a licença previa e de instalação 
para alteração da LPia, número 00193/2023 com validade até 35/05/2028 para 
promover a instalação da rodovia ERS 354, trecho entre BR 116 Cristal - Amaral 
Ferrador, Luciano Faustino-Presidente e Ernesto Luís Vasconcelos Hensler-
Coordenador Adjunto” embora caminhando a passos lentos, mas vem caminhando e 
vem se movimentando, e o que o Vereador sempre diz, sempre que tiver alguma coisa 
contundente, uma coisa realmente de fundamento e concreta, estará aqui repassando 
para as pessoas, segue no aguardo de recursos e parte do recurso, que isso serão 
provenientes da venda da privatização da Corsan, como todo mundo sabe essa venda foi 
judicializada, então logo seja resolvido isso, parte desses recursos serão destinados a 
nossa ERS e aonde assim que for tudo legalmente oficializado estará aqui trazendo mais 
novidades. VEREADOR MOISES ESSI: Pede desculpas ou se explicando porque não 
pode se fazer presente nas festas juninas da escola da Goiaba e da escola da Colônia e ao 
mesmo tempo parabeniza as diretoras e a todos envolvidos pelas belíssimas fotos que 
acompanhou pelo facebook, parabeniza a diretora Izabel, as Professoras e Diretoras e 
funcionários também da escola da Goiaba pelo evento, não pode se fazer presente, mas 
parabeniza eles. Fala que, o índio já tem uma palavra que nós era para aprender bastante 
com o índio, “Homem branco larga muitas palavras ao vento”, e as vezes semeia o mal, 
como político é muito mais fácil criticar, queria ele ser oposição, que é só procurar erro, 
as vezes procura se não se acha, não tem o erro palpável, e aqui se refere ao Prefeito 
Nato dizendo que ele é Prefeito não perfeito, que no dicionário perfeito e Prefeito tem 
uma diferença enorme, ele tem os erros dele, mas ele também tem os acertos dele e as 
conquistas dele que não podem tirar. Fala para quem está os ouvindo em casa, para os 
Agricultores que estão os ouvindo, que estão falando muito no decreto da seca, é um 
assunto bacana, acha que é bacana atirar o produtor contra todo mundo e dizer que a 
Prefeitura, a Secretaria de Agricultura e outros órgão estão se lixando para os 
Agricultores, mas um decreto da seca para ser homologado, para ser reconhecido, ele 
tem que seguir alguns critérios, não é assim querer que venha recurso e decretar, está 
decretado e o recurso está no bolso, até porque muitas vezes fazem tudo isso e não vem 
nada para o colono, não chega nada para quem tinha que chegar que é o nosso 
Agricultor, que era para chegar tudo para ele e as vezes não chega nada, o Vereador teve 
de férias em fevereiro, quando voltou de férias, que já vencia o segundo ano das suas 
férias, foi obrigado a tiras as férias compulsórias pela Emater, quando voltou foi 
chamado por uma reunião sobre esse assunto, pegaram os relatórios, também 
conversaram com o pessoal da Defesa Civil, Amaral Ferrador não teve como reconhecer 
o decreto de emergência, em janeiro choveu 180 e poucos milímetros em Amaral 
Ferrador, o Vereador se ousa a dizer que os nossos produtores de soja mais perderam 
com a chuva na época da colheita, que com a falta de chuva na produção, acompanha 
isso de perto, fizeram pro agro, vistorias em algumas lavouras dos produtores de soja, 
sabe do que está falando, não foi falta de competência e nem falta de vontade que teve 
para não decretar emergência  e sim fazer as coisas bem alinhavadas com os pés no chão 
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para depois não ocasionar um problema na frente, aqui podia ele dar por exemplo 
quando alguns colegas fizeram uma emenda modificativa aqui na Casa mal feita que 
atrasou até salário dos funcionários, mas não é isso, tem que fazer as coisas com os pés 
no chão, com clareza, e aqui não está criticando todo mundo, que sabe que teve pessoas 
que não concordaram com isso da própria mesa diretora, veja também que parece que 
o Governo e eles aqui, e o Vereador se inclui como Governo, que ele e os Vereadores de 
situação são do Governo, não quiseram decretar emergência e não é assim, não foi assim, 
tem laudo protocolado em começo de março, tem laudo da Emater, tem laudo da 
Secretaria de Agricultura, tem tudo protocolado, os Agricultores que querem saber 
procurem, mas então não foi por falta de competência, não foi por falta de vontade, o 
município não teve como decretar dessa vez, o ano passado decretou, reconheceu, 
algumas cidades vizinhas não decretaram, não tiveram como decretar e assim que se 
procede. Fala que, o Vereador Ronivan fala muito no ex Prefeito Elizeu, teve alguns 
problemas que vieram bem de traz, vieram antes do ex Prefeito Elizeu, mas teve 
problemas que são recorrentes de antes do ex Prefeito Elizeu, de outras Administrações 
para trás.  Fala que, o ginásio de esportes ainda não está como deveria, mas os colegas 
Vereadores viram quantos vidros quebrados tinha no ginásio de esportes, os colegas 
Vereadores viram o estado que estava o ginásio que foi entregue para o município? Os 
colegas Vereadores viram ou não viram? Não viram, não vale a pena ver, consertaram-
se muitos e muitos vidros, os banheiros encanação, tubulação, rede elétrica, muita coisa 
foi consertada naquele ginásio, coisas que a olhos de muitos não se enxergam, mas 
quando vai olhar em detalhes se enxerga pinturas da quadra que também foi feita, então 
se o problema com as goteiras não está 100% solucionado, podem procurar solucionar, 
o Vereador também é defensor do esporte, muito batalhou, conversa até as vezes com o 
Vereador Arimar, batalharam para que reativasse a escolinha do nosso município, 
conversaram com o Assessor Jurídico Paulo César e hoje tem a escolinha reativada numa 
parceria com a Prefeitura, e tem mais de 70 alunos naquele ginásio praticando esporte 
e todos bem, aqui aproveita o momento e parabeniza o Iagaro pelo trabalho que vem 
fazendo com esses alunos, são mais de 70 crianças que estão ali 2, 3 horas por dia quase 
todos os dias. Deixa uma queixa ao Presidente, o microfone do Vereador já faz mais de 
ano que pede para ser consertado, já vem da presidência passada e continua agora 
falhando, não funcionando, é por isso que muitas vezes tem que usar a tribuna. Pergunta 
que critério se usa para fazer a entrega de cidadão quando um Vereador aqui na Casa 
faz ou de homenagem que nem teve a do Seu Taurino, do Davi, são homenagens mais 
que merecidas, o Seu Taurino é um homem que muito fez por Amaral, o menino Davi os 
abrilhantou, representou Amaral com a maestria ficando em 3º lugar na região toda, 
mas o Vereador propôs um título cidadão amaralense para o tio Nido, seu amigo da 
Colônia, todo mundo conhece, final do ano passado ainda não tiveram o momento de 
entrega, não quer entender porque que ainda não tiveram, não organizaram e não 
fizeram, sabe de outras proposições de homenagens de colegas Vereadores do PDT que 
também ainda não foram feitas aqui na Casa, umas o processo é tão ligeiro, outras 
demora tanto, e aqui que fique bem claro e registrado que não está criticando as gurias 
que trabalham aqui, longe dele falar isso, não está criticando nem a Daiane, nem a Bruna, 
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nem a Sônia, não é isso, é o sistema da Casa para algumas coisas anda e para outra não 
anda. Fala que, ouve alguns rumores sobre essas indenizações aos Professores, 
Professores que foram indenizados nuns montantes grandes e por hora parece que foi 
o governo do Nato que criou esse montante e tem culpa sozinho, se não tivesse o 
governo do Nato não teria essa dívida que o Governo do PDT, do Nato está pagando, isso 
vem desde 2012, tem muitas coisas que estão pagamento desde do primeiro, segundo 
ano do mandato, são contas que vem de anos sobre anos, não é coisa de agora. Fala que, 
o Vereador Ronivan falou do Prefeito que não está ali, as vezes não está ali está nas 
estradas, assim como está no calçamento, e deixa o Vereador honrado ver o nosso 
município, só no período urbano tem mais de 1km de calçamento, coisa que a tempo não 
se tinha, pontes duram um ano, o ano é a diferença, a ponte dura um ano, dura dois, leva 
um dia está feita, antigamente as pontes ficavam um ano sem, Cerro do Teni, aquela dos 
Foles, porque as coisas pode voltar a acontecer, pode durar um, dois anos, mas não fica 
um ano, dois sem, que era uma vergonha e todo mundo sabia. VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Agradece as pessoas que lhe procuram e manda um abraço a todos 
aqueles, não cita nomes, que estão com o radinho ligado sempre os escutando e os 
ouvindo, porque eles têm uma grande audiência e procura sempre fazer transparente a 
coisa. Responde o Vereador Moises que, ele tem que procurar a Secretária para fazer o 
título de cidadão, acredita que se ele procurasse a Secretária, ninguém vai impedir, 
ninguém está aqui para impedir de entregar nenhum título para nenhum, de qualquer 
sigla partidária. Parabeniza a escola Elpídio, que esteve presente, uma baita festa, vê os 
alunos, a comunidade interagindo, várias apresentações belíssimas, esteve ali e só tem 
a agradecer pela recepção que teve na escola, vê que os pais também se doam e os 
profissionais das escolas também, as Professoras se colocando à disposição da escola, 
da comunidade, para fazer um belo evento. Fala que, a festa junina da escola da Colônia 
que não pode se fazer presente, porque ocorreu um fato, mas pede desculpas ao pessoal 
da Colônia que não pode se fazer presente, mas sabe que houve uma baita festa, 
parabeniza, sabe que é uma comunidade que faz uma festa apimentada, uma festa que a 
comunidade participa, então parabeniza o colégio da Colônia, a Professora Izabel em 
nome da diretora, os Professores que ali se encontram que estão sempre lutando para 
melhorar e sempre apimentar a festa cada vez melhor. Fala que, foi procurado a respeito 
do ginásio, que não houve o jogo por causa das goteiras, não sendo repetitivo e já sendo 
repetitivo, teve uma época que teve até fechado porque iam fazer um ginásio de 
primeiro mundo, só que as vezes as coisas acontecem não é porque eles vêm batendo 
aqui ou cobrando, é que as pessoas os cobram, então eles falam o que as pessoas os 
cobram, ninguém está cobrando o que vem da cabeça e sim o que as pessoas o cobram. 
Fala que, a respeito do decreto da seca, acha que foi o único município da região que não 
teve o decreto da seca, isso acrescenta uma baita perca para os nossos Agricultores, que 
geralmente eles têm equipamentos, em só fazer o decreto eles tinham no mínimo 25% 
de desconto nas suas contas, mas essas coisas acontecem e as vezes fica estarrecido. Faz 
um pedido para o nobre Líder do Governo, o Seu Salomão lhe pediu que, antes eles 
recebiam gratuitamente as fitas de HGT para a senhora dele e agora não está tendo, 
passa para o nobre Líder do Governo para ver o que está acontecendo a respeito das 
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fitas de HGT. Fala que, ele e o Vereador Regis estiveram numa Audiência em Santa Cruz 
a respeito do fumo, e eles viram lá a grande preocupação dos Deputados, esteve o 
Marcus Vinícius que é do PP que está encabeçando essas audiências para fortalecer o 
acompanhamento e fortalecer dizendo que o nossos Agricultores, a nossa região sul 
depende muito do fumo, eles estão muito com aquele fumo artificial, estão querendo 
colocar aquele fumo artificial e os Deputados estão em cima batendo que é bem mais 
prejudicial que o  tabaco, estiveram lá dando o apoio, o suporte, como eles Legisladores 
e estão sempre lutando pelos nossos Agricultores, pela nossa comunidade, e é isso que 
os colocaram aqui, o que eles tem que fazer é buscar sugestões e buscar fortalecer a 
nossa Agricultura. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala da grande perca que 
teve no município, um grande amigo, o Jair, esteve junto com a família, com a Tereza, 
Franciele, a Jéssica, o Gabriel, os filhos da Tereza estavam muito chocado com tudo que 
aconteceu, um grande companheiro, grande amigo, pessoa que lhe ajudou muito, ele e 
toda a família, a família da Tereza, então o Vereador tem um grande respeito, e o nosso 
município perdeu uma grande pessoa que se dava bem como todo mundo, um cara 
trabalhador, sério, não tinha uma pessoa do município que não gostasse do Jair, deixa 
um abraço para a Tereza e a família, pode contar com o Vereador sempre que precisar. 
Faz um pedido de uns redutores de velocidade na frente do cemitério da Coxilha, uns 
dois redutores ou umas placas, porque esteve conversando com o Valter até no dia do 
velório do Jair e cheio de carro ali na frente e de gente também, e tem pessoas que nem 
conhece as vezes, pouco conhece o município, gente de fora, que passam ali em alta 
velocidade e é muito perigoso um carro se perder e bater em outros carros e mesmo nas 
pessoas que estão ali, então se o Prefeito desse uma olhada e colocasse uns redutores 
de velocidade ou algumas placas ali para que os motoristas passe mais devagar, é muito 
perigoso. Fala que, o Andrigo, na entrada da escola da Coxilha, Escola Jurema, pediu que 
o Vereador falasse com o Prefeito que colocasse algumas placas ali também indicando 
que ele está sempre saindo de caminhão e já quase aconteceu um acidente ali, ou alguns 
redutores de velocidade , então deixa o seu pedido para o Prefeito, que dê uma olhada, 
que o Andrigo está sempre trabalhando com madeira e sempre entrando e saindo 
caminhão, e é muito perigoso, tem uma curva ali também as pessoas passam em alta 
velocidade. Fala sobre a escolinha, o Vereador lutou bastante que continuasse essa 
escolinha, falou com o Prefeito várias vezes, Vereador Moises também estava muitas 
vezes junto com ele e convidou uma gurizada, vieram no gabinete, conversaram com o 
Prefeito e hoje está as crianças várias vezes por semana com essa escolinha que tem que 
valorizar e incentivar essa gurizada, então está de parabéns o Iagaro que está fazendo 
esse trabalho, a criançada gosta muito dele e vai torcer que continue e também que 
jogue algum campeonato no ginásio com outros municípios e joguem em outros 
municípios também, está de parabéns o Iagaro pelo trabalho que vem fazendo. Manda 
um abraço para o seu amigo Dener que esteve em sua casa, conversaram bastante, um 
guri que tem boas ideias, que faz grandes festas em nosso município, grandes bailes e 
muitas festas, e vai sair mais grandes festas organizada pelo Dener. Manda um abraço 
para o Moanir, que está sempre na escuta em Pelotas, seu grande amigo, companheiro, 
e sua família, o Vagner, a Dalvana estiveram na sua casa, conversaram bastante, teve a 
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honra de ter a visita do Vagner e da Dalvana que seguido vão lá, sempre quando vem 
aqui para fora eles dão um cheguinho na sua casa para eles conversarem um pouco. Fala 
que, o Claudio, pai do Neister, está pedido que coloque um cano mais num bueiro dele 
que está muito estreito na entrada da casa dele, que está perigoso e ele pediu que falasse 
com o Prefeito para colocar mais um cano para alargar um pouquinho o bueiro, porque 
ele teve uns problemas de saúde, eles têm dificuldade para entrar de carro, deixa o seu 
pedido para o Prefeito, se puder dar uma olhadinha na frente da casa do Claudio para 
resolver esse problema. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Estende os seus 
sentimentos a sua querida e amiga, a irmã Tereza, pela perca do seu companheiro, irmão 
em Cristo, o irmão Jair, seus sentimentos a todos os familiares do irmão Jair. Deixa seus 
sentimentos a Dona Janice e ao filho Eduardo, pela perca do Seu Adair, uma pessoa na 
qual tinha um carinho enorme pela família. Fala que, teve prestigiando as escolas 
municipais e na sexta-feira foi a festa junina da Escola José Elpídio da Fonseca na 
comunidade da Goiaba, onde em nome da regente, a Professora Rejane estende a todos 
os funcionários, Professores que colaboraram para aquele evento fosse daquela 
magnitude que foi, bem organizado, e todos ali colaborando, e da mesma forma 
parabeniza a comunidade da Goiaba, aos pais, aos alunos, que foram prestigiar os 
eventos da escola, prestigiar os seus filhos, que aquilo ali é muito importante os pais 
também participar junto com os filhos nos eventos da escola, então a escola está de 
parabéns, estava tudo perfeito e o Vereador pode estar lá junto com eles, parabeniza 
todos os envolvidos que fizeram aquele belo sopão, mas ele não pode comer, só viu os 
outros tomarem, porque ele não é muito desse cardápio, mas pelos amigos disse que 
estava muito bom. Fala que, da mesma forma na Colônia Santo Antônio, em nome da 
Professora e diretora Izabel ficam todos os Professores, alunos, responsáveis pela festa, 
que estava tudo muito bem organizado, bonito, da mesma forma os pais dos alunos que 
ali estavam prestigiando a escola, isso é bonito e tem que acontecer sempre os pais 
estarem junto com os filhos nas escolas, tem certeza que estará nas outras escolas 
também, só por motivo de força maior para não estar, senão com certeza o Vereador 
estará também. Fala aos produtores de tabaco, que recebeu um convite do Deputado 
Marcus Vinicius para participar dessa audiência pública em Santa Cruz do Sul em defesa 
do nosso Fumicultor, é uma subcomissão em defesa do setor do tabaco, onde ele é o 
Presidente e tem os Deputados que estão empenhado para que o tabaco não seja tão 
atacado como está sendo, Deputado Marcus Vinícius defende a classe, também da 
mesma forma o Deputado Pedro Pereira, Deputado Zé Nunes, Edivilson Brum também, 
a Kelly Moraes e Adolfo Brito, tem o Marcelo Moraes que é federal, que defende a classe 
fumicultora, o Alceu Moreira federal também defende, o Senador Luis Carlos Heinze 
também defende a classe e tem mais outro que não lembra o nome, mas assim que 
souber passa, tem gente empenhada, tem gente lutando, e como encerrou lá um Senhor 
já  bem de idade de uma das instituições que estavam ali, ele disse assim: “Tamo junto”, 
e o Vereador está junto com os Agricultores da área fumageira ou de todas as classes, 
mas hoje a defesa é em cima do tabaco, e qualquer informação com certeza estará 
trazendo a todos eles. Fala que, como eles cobraram e pediu que viesse a resposta, então 
os Agricultores que ouviram hoje a sessão da Câmara, ouviram sobre o decreto da seca, 
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porque que não foi decretado, teve chuva, o que eles queriam ouvir era uma resposta 
para que os Agricultores ficassem sabendo dos motivos, então o motivo está dado, 
acredita que muito esperavam, porque as vezes nem toda região choveu, mas 
infelizmente não foi colocada, mas agora já não adianta mais. Reforça o pedido do 
Arimar para o Claudio, na lomba do Seu Lolo, que pediu que de uma arrumadinha na 
entrada dele, é um cano que precisa. Fala que, quando estava o ginásio nas mãos da outra 
Administração, que era da escola JP, também era bastante criticada, porque chovia não 
tinha jogos, porque não cuidavam, recebeu o ginásio então o município, ficou trancado, 
não arrumou, era para ter arrumado, porque infelizmente quando estava lá assumiu 
para ficar 100%, hoje está o problema ainda, está hoje a Copinha Corpo Ativo e os 
jogadores já estão reclamando que choveu, e daqui uns dias acredita o Vereador que 
termina a Copinha e os atletas estão esperando que já saia o anuncio do Campeonato 
Municipal e ai? Que estamos passando da época já do Campeonato Municipal, então 
acredita que tem que dar um jeito no ginásio, porque a reclamação o povo faz e os 
Vereadores são obrigados a vir aqui relatar o que eles estão reclamando e com razão, 
isso aqui não é os Vereadores que estão criticando nada, é um pedido da comunidade, 
aquele que paga um horário todos mês fechado eles tem, chove eles não podem jogar, 
então não tem desculpa que chegue a tempo, como a Vereadora comentou que é 
emprestado para o Marquinhos, independente se é emprestado ou não, se tem que 
arrumar, tem que arrumar, independente do que for.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, não disse 
que não é para arrumar o ginásio, defende a Administração, tudo tem o seu tempo para 
isso, é defensora dos jogos, tanto é que seu filho está na escolinha de futebol, está usando 
o ginásio, e a Vereadora não é contra, é a favor, e será a primeira a cobrar dele se ele não 
arrumar, porque acredita que para tudo tem o seu tempo, ele vem arrumando e acredita 
cegamente que ele vai fazer isso, porque foi um objetivo que ele traçou em fazer. Convida 
para a missa, que a Neida mandou esse convite, convida a todos católicos, os 
simpatizantes, para a missa de um ano de falecimento do Padre Marcelino Sivinski, que 
vai ser dia 20 de junho. Convida para a Conferência Municipal da Assistência Social, que 
vai ser dia 21/06, que inicia as 8:00 horas e com o término às 17:00 horas. Se congratula 
com a família do Jair, em nome do partido dá os seus sentimentos para a família do Jair, 
a esposa Teresa, o Irmão Rui, o Valter e os demais familiares como a Professora Zilda 
que veio, tio Zifa, que sabe que são pessoas que sente bastante, que são parentes e 
demais familiares. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Manda os seus sentimentos a todos os familiares do Jair Marques, 
seu amigo, seu irmão em Cristo, que acabou os deixando a poucos dias e com acidente 
trágico de trabalho, então fica aqui os seus sentimentos a todos os familiares, a Teresa, 
a todo a família, por essa grande perca que teve no município de um grande amigo. Fala 
que, quando a colega Vereadora se referia num primeiro momento quanto a cobrança 
que o Vereador fez do ginásio de esportes, ficou estampado e claro no pronunciamento 
dela aquilo que essa Administração gosta de fazer, que é intimidar as pessoas, ela disse 
que reclamar do ginásio, que era desnecessário está falando, porque que é 
desnecessário? Se antes quando estava no comando da JP não era desnecessário cobrar 
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as goteiras, a solução era entregar para a Administração, criaram um vídeo aonde tudo 
ia ser resolvido, trocaram acha que meia dúzia de vidrinhos, que aqueles nem eram o 
problema maior, o problema são as goteiras que tinha e continua as goteiras que tinham, 
até com a cerração tem goteira no ginásio, como que não tem que falar, que é 
desnecessário falar, tem que falar sim. Fala que, assim como a Sociedade Hospitalar São 
José, também fizeram uma intervenção, enquanto não tiraram quem estava na frente da 
Sociedade Hospitalar São José para um lado e não se adonaram do Hospital, não 
descansaram, está com o Vereador o documento, fizeram um pedido de uma prestação 
de contas do Hospital para os informarem o que está sendo gasto, qual é a receita que 
tem com o hospital, até hoje não os responderam nada, e pediram lá em março, qual é o 
tempo regimental de terem respondido? Não é 30 dias? Até agora silenciaram e não os 
informaram, vão ter que refazer um pedido para ver se tem alguma informação, porque 
se ouve alguns boatos e eles precisam confrontar alguns dados para ver qual é a 
realidade, então essa Administração eles tem uma mania de querer atirar tudo em cima 
dos outros, querer passar as culpas que é deles, as responsabilidades para os outros e 
está tentando conseguir adequar com alguns pronunciamentos aqui, que o Vereador não 
concorda, o que está errado, está errado, o que não foi feito, não foi feito, e o Vereador 
não tem que vir para cá bajular Administração, dizer que está assim, que está assado, o 
Vereador vem para cá para falar aquilo que as pessoas lhe pedem, quem lhe elege não é 
a Administração, os mandatos que o Vereador tem aqui não foi a Administração que lhe 
deu, e se ele for situação ou oposição, se tiver certo ele fala, se tive errado ele fala, não 
tem problema nenhum em fazer isso, porque gavando a Administração não garante 
reeleição de ninguém, falando a verdade, levando os anseios da comunidade para as 
pastas competentes, esse são os seus deveres e os seus papéis, e é isso que o Vereador 
vai fazer enquanto está eleito, não sabe se vai ficar mais um mandato ou se não, o ano 
que vem é que vai se saber, mas o seu trabalho continua fazendo, continua cobrando o 
que é necessário, e está sempre dando ouvido aos seus eleitores em primeiro lugar, 
porque são eles que votam, eles que elegem, eles que os cobram, os colocam aqui para 
representar eles e isso o Vereador está fazendo e pretende continuar fazendo, e não é 
com ameaçazinhas de “Ah, porque isso é desnecessário, não se deve falar isso, não se 
deve falar aquilo”, quem achar que não deve falar que não fale, agora não venham querer 
lhe dizer o que ele tem que falar aqui, porque ele sabe o que tem que falar, cada um é 
responsável pelo que fala e cada um é competente para falar aquilo que acha que deve 
falar, se não for aprovado no ano que vem, é uma outra história, ai vai ver aonde que 
errou, agora não precisem quererem lhe ensinar o que ele tem que falar, porque já é 
grandinho e sabe o que vai falar, o Vereador fala a voz dos seus eleitores, a voz da nossa 
população de Amaral Ferrador, mesmo senão for o seu eleitor, mas que é cidadão 
amaralense e lhe faz as cobranças o Vereador passa adiante sem dúvida nenhuma. Fala 
que, até tinha um assunto mais para entrar, pena que esgotou o tempo, mas acha que vai 
deixar para a próxima segunda para mostrar como que estão respondendo a população 
na live da Prefeitura, quando alguém se manifesta cobrando, eles em vez de responder 
e dar a solução, falam do outro governo que passou, isso não é maneira de responder 
ninguém. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala para a comunidade 
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que, foi feito o conserto do aterro na ponte lindeira a chacrinha que o Zé Bete comprou, 
já está consertada. Fala que, já patrolaram até a Coxilha, até o seu Adão Nívio, choveu 
bastante nessa última semana, mas já foram patroladas, um pedaço para o lado da 
Colônia já foi patrolado, a máquina teve um problema por isso não finalizaram, querem 
finalizar. Fala que, neste momento a equipe d’água está concertando a água, já fez uma 
troca de uma bomba na esquina da Goiaba, o Prefeito está juntamente com a equipe 
trabalhando para consertar a água dos moradores. Fala que, em nome de Líder do 
Governo, representando também, a colega vereadora já falou, mas o Vereador fala o 
partido do PDT, deixa aqui os seus sinceros sentimentos a família do seu amigo Jair, que 
morreu de uma forma tão trágica a uns dias atrás, seus pêsames ao companheiro Valter, 
que foi até Secretário no Governo do PDT em meados de 90 e pouquinhos, 2000, o Rui 
Volnei, Seu Zeferino que também tem um parentesco, a Zildinha, a todos esses dessa 
família tão querida, tão respeitada por todos, seus sentimentos a sua esposa Teresa, as 
filhas da Teresa, a família da Teresa que ficou enlutada. Fala que, ficou sabendo que a 
poucos dias teve outro acidente com o pessoal com madeira na Coxilha, pede que os 
Colonos tenham mais atenção, é fatalidade, mas que é tão perigoso trabalhar com 
madeira, com tora e que Deus proteja a todos que batem forte, que estão no batente e 
que tocam esse município e Agricultura sabe-se que toca o município. VICE-LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, como vice 
líder do MDB, estende os seus sentimentos a família do Jair, que foi um lutador 
trabalhando, ele era uma pessoa muito trabalhadeira. Fala que, a família do Seu Adair 
também, um senhor que também lutou muito pelo nosso município. Fala que, está 
ocorrendo vários acidentes no nosso município com derrubadas de eucalipto, então 
pede atenção aos Agricultores, as pessoas que estão trabalhando na derrubada de lenha, 
que tenham muita atenção. Fala que, esteve em Dom Feliciano também e teve uma 
fatalidade lá também de um Senhor, que caiu uma arvore por cima e acabou falecendo, 
então pede atenção aos Agricultores, que tenham cuidado, que a lenha é muito perigosa. 
LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Agradece o convite para a Conferência Municipal de Assistência Social que ocorrerá no 
dia 21/06, agradece o convite a Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social, 
antecipa que não vai poder se fazer presente nessa Conferência. Fala sobre o decreto 
emergencial da seca, o Vereador de maneira nenhuma nunca falou aqui e hoje tem uma 
coisa muito boa que é as gravações, e o Vereador jamais quis ou disse que queria botar 
Produtor contra alguém ou coisa parecida, o Vereador está aqui e foi eleito para ser a 
voz, seja dos Agricultores, seja de quem seja, ele está nessa cadeira para isso, para ser a 
voz deles e até agora segundo relatos deles, eles não tinham visto uma posição do 
Executivo em relação ao decreto da seca, agora tem uma justificativa, que aqui choveu 
170 milímetros, mas acredita que não tenha chovido em todas as localidades do 
município, porque tem municípios perto que não choveu isso, porque foi decretado 
situação de emergência, então o Vereador sempre será e sempre estará do lado do povo, 
dos Agricultores, e jamais procurou colocar alguém contra alguém ou coisa parecida, as 
coisas tem que serem claras. Fala que, a respeito da escolinha, foi uma pena quando 
interromperam, quando terminaram por essa Administração, a escolinha vinha 
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funcionando, o Professor é o mesmo, competente, tanto é que agora depois de quase 7 
anos veio de volta o mesmo Professor que era na época que foi interrompido a escolinha 
por essa Administração, e sabe que o Vereador Arimar cansou de pedir a volta da 
escolinha, e que todos sabiam, é uma coisa necessária para a gurizada, enquanto está na 
escolinha não está fazendo coisas erradas. Fala que, a respeito do ginásio, então tem que 
mudar o tempo do verbo quando falam as coisas, porque nas gravações “Nós vamos 
fazer, temos fechando aqui, vai ficar fechado para as reformas”, o Vereador para ele no 
seu entendimento já estava pronto, como muitas coisas que já foram publicadas que está 
fazendo, como a ponte do remendo, que o Vereador chama a ponte do Capoeirão, que se 
olhar já tinham reformado, vão lá fazem um remendo e está reformada. Se solidariza 
com as famílias enlutadas, tanto a família do Seu Adair, o seu amigo, muito conhecido no 
nosso município, trabalhou uma época na Prefeitura, conhecia desde a fazenda no 
falecido Edom, quando ele trabalhava lá e aqui era muito conhecido e muito chamado 
pelos amigos como tio Veio, o Vereador se solidariza com a sua esposa Janice, com seu 
filho Eduardo e todos os familiares. Fala que, assim também como se solidariza com a 
Teresa, que era companheira do seu amigo Jair, com toda a família Florisbal, não vai aqui 
citar o nome, até porque não vai ter tempo de citar todos e uma família muito grande, 
seus sentimentos em nome da família do Vereador, em nome do seu partido do PSDB, a 
todos os familiares do Jair e do Seu Adair, conhecido como tio Veio, a todos familiares e 
amigos sintam-se solidarizados pelo PSDB e por eles. Fala que, agora as sessões 
passaram até um período as 18:30. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a 
comunidade, ao Ricardo que está sempre se empenhando em os ajudarem, a rádio São 
José, a todas as pessoas que estão com o radinho sempre escutando os projetos, as 
reivindicações que eles fazem. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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